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TYPE OF DEPOSIT LFO CVC SAVINGS DCS COI PLRA CIVJDG DEBT Notes* 

NON-EXEMPT 

Class I compensation 20% 5% 10% - 20% 20% 20% - 1 

Class II compensation 20% 5% 10% 15% 15% 20% 15% 20% 1 

Class III compensation - 5% - 15% - 20% 15% 20% - 

Class IV compensation - - - 15% 5% 20% 15% 20% - 

Reentry Center paycheck 10% - 12% - - 20% - 20% - 

Workers’ Compensation benefits 100% 5% 10% - 20% 20% - 20% 1, 2 

Lawsuit settlement 20% 5% 10% - 20% 20% 20% 20% 1 

Lawsuit settlement - Life Without Parole (LWOP) 20% 5% - 20% 20% 20% 20% 20%  

Inheritance 20% 5% 10% 100% 20% 20% 20% 20% 1, 3 

Other deposit not listed above 20% 5% 10% 20% 20% 20% 20% 20% 1 

PARTIALLY EXEMPT 

Protected tribal funds - - - - - 20% - - 4 

Veterans Affairs/Social Security Administration (VA/SSA) benefits - - - - - 20% - - - 

42 U.S.C. 1983 lawsuit settlements 20% - - - - 20% 20% 20% - 

 

EXEMPT 

Education subaccount - - - - - - - - - 

Medical subaccount - - - - - - - - - 

Postage subaccount - - - - - - - - - 

Escorted leave/funeral/deathbed visit - - - - - - - - 5 

Community Service Revolving Fund (CSRF) subaccount - - - - - - - - - 

Vendor refunds - - - - - - - - 6 

Voided checks - - - - - - - - - 

Personal property tort claims - when received from the Department 
of Enterprise Services (DES) stamped as exempt 

- - - - - - - - 7 

United Parcel Service (UPS) or Federal Express (FedEx) 
damaged property settlements - when damaged during shipment 
from or between Department facilities 

- - - - - - - - - 

* Notes are only applicable to the row or column in which the note appears 
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NOTES: 

1. Individuals sentenced to LWOP or whose earliest possible release date is beyond life expectancy and have been approved on 
DOC 06-070 Mandatory Savings Account Exemption are exempt from the savings deduction. 

2. For Workers’ Compensation benefits paid per RCW 51.32.080 only, Debt and Prison Litigation Reform Act (PLRA) will only 
collect after the Legal Financial Obligation (LFO) has been paid in full, or the Department’s authority to collect has expired. 

3. Cost of Incarceration (COI) will only collect after the child support obligation (i.e., Division of Child Support) has been paid in full. 

4. Individuals must provide their tribe with DOC 07-011 Request for Information Regarding Tribal Deposits.  The tribe must submit 
the completed form and either reference the law or identify the source of funds to qualify as exempt from deductions. 

5. Escorted leaves/funeral/deathbed visits paid for by an outside party will be processed through the individual’s savings 
subaccount, exempt from deductions.  A withdrawal will then be made to reimburse the costs of the escorted leave/furlough to 
the general fund liability ledger. 

6. Vendor refunds are only exempt when the purchase originated from the individual’s trust account. 

7. Personal property tort claims are only exempt when stamped by DES.  Personal injury or personal restraint tort claims awarded 
are subject to full deductions. 

http://insidedoc/usercontents/forms/standard/07-011.pdf

